2018年度项目绩效自评报告

宁夏互联网新闻中心
根据自治区财政厅开展2018年度预算项目绩效自评的要求，现对宁夏互联网新闻中心运行经费项目绩效情况进行自我评定，现将自评情况汇报如下：

一、项目概况

（一）项目单位基本情况。

宁夏互联网新闻中心是正处级事业单位，隶属于宁夏日报报业集团，执行事业单位会计制度。

（二）项目基本性质、用途和主要内容、涉及范围。

宁夏互联网新闻中心运行经费项目为公益性项目，主要是建设运营宁夏新闻网、宁夏日报客户端、宁夏手机报、宁夏新闻网及微博、微信等新兴媒体。
二、项目资金使用及管理情况

（一）项目资金到位情况分析。

2018年1月30日，自治区财政厅下发了《自治区财政厅关于批复2018年自治区本级部门预算的通知（宁财（教）发〔2018〕82号）》，宁夏日报报业集团随后安排下达宁夏互联网新闻中心运行经费项目经费共计246万元。
（二）项目资金使用情况分析。
该项目资金为财政预算内资金，宁夏互联网新闻中心严格按照自治区、宁报集团相关财务管理规定使用资金。
（三）项目资金管理情况分析。
我中心严格执行《宁报集团财务审批管理办法》。该笔资金严格按照程序和规定，用于业务平台运维、编辑人员工资以及项目培训等。
三、项目组织实施情况

（一）建立专人专项负责制度。每项指标须由责任人负责撰写计划或方案、起草下发通知、经费预算和项目总结等，上报责任领导审核，并报财务审核，最后由领导批示，组织实施。

（二）建立检查督办制度。对执行不力、推诿拖沓，没有按时完成项目计划的责任人，提出改进意见，由责任领导负责督办，确保项目的顺利实施。

（三）实行财务审核审批制度。项目经费预算、支出等，一律须经财务审核，财务审核合格后，由导批示方可组织实施，严格把握财务管理关。
四、项目绩效情况

（一）精心组织实施主流舆论引导工程
1.率先在全国省级重点网站开设“人民领袖”宣传专区

2018年2月下旬，宁夏新闻网在全国省级重点新闻网站率先推出“人民领袖”宣传专区，旗帜鲜明地进行习近平新时代中国特色社会主义思想主题宣传，及时报道习近平总书记的重要讲话和论述。宁夏新闻网在首页首屏显要位置开设的“人民领袖”专区，很快得到中宣传部的肯定，兄弟省市重点新闻网站纷纷学习借鉴我们的做法。宁夏日报客户端同步开设“学习”频道，将宣传阵地果断引向移动互联网。
2.全国两会宣传报道获中宣部表扬

根据会议主题和议题，策划实施全国两会、全区两会宣传战役，推出宁夏新闻网、宁夏日报客户端专题，办好宁夏手机报、两微平台专栏，做好重大主题报道、会议程序性报道、积极稳妥做好舆论引导，圆满完成了“出彩出新不出事”的既定目标。3月13日，中宣部《两会宣传舆情通报》第10期，特别表扬“宁夏新闻网开办‘人民领袖在两会’专区，及时生动做好总书记两会期间重要活动、重要讲话精神的宣传”。宁夏日报客户端H5作品《换个姿势看宪法改了啥》，获得了中宣部新闻局的通报表扬。打通报台网主流媒体资源，在国内首创“党报动起来”H5报道形式，得到区内外同行的一致好评。推送的《快讯｜宁夏回族自治区成立60周年庆祝活动写入政府工作报告》《开幕会刚结束，银川一群孩子就向北京发起了一个视频聊天申请》《媒体开放日 石泰峰用三句诗向全世界推介宁夏》等稿件快速反应，发挥移动端传播优势，在网上掀起传播热潮。
3.全区两会宣传报道“动”“精”结合
宁夏互联网新闻中心网、端、手机报、两微平台发布自治区两会新闻报道1803篇，总阅读量达到133万次。一是加大H5新闻产品开发力度，两会期间开发H5产品9个；二是创新融合报道方式，首次尝试宁夏日报数字报+宁夏电视台视频的融合方式发布"宁夏日报动起来"H5产品6期，让传统报纸既能静态阅读也能动态观看，增强了传统媒体新闻的可读性，提高了主流媒体的传播力度；三是创新融合产品形式，以H5动漫为载体，采取传统曲艺“数来宝”形式，以宁夏各地方言解读政府工作报告，配以生动的动画，使报告内容更生动、更易懂、网民更易接受和传播；四是借助网络热点，增强新闻传播效果，跨界借助火爆的“跳一跳”微信小游戏，设计制作“宁夏两会跳一跳”H5产品，让网民在游戏的过程中了解我区两会要点，让有意义的新闻报道有意思。

4.扎实做好改革开放40周年主题宣传

一是专栏报道形成规模。开设《壮阔东方潮 奋进新时代——庆祝改革开放40周年》等专栏，策划推出《40年40人》等专题报道，营造了良好的宣传氛围。二是全媒体互动有效果，通过短视频等形式全景反映各地改革开放40年来的辉煌成就。三是全媒体报道以小见大贴近受众。推出《奋斗吧2018》系列报道，通过普通人在追梦路上的奋斗故事，展现改革开放40年来，特别是党的十八大以来，人民群众生活发生的巨大变化，得到了社会的普遍好评。

5.自治区60周年大庆主题宣传有声有色

宁夏新闻网开设大型网络专题，根据各个阶段的宣传要求跟进调整，确保第一时间通过图文、现场发布等形式，达到同步播发，图文并茂、视听共享的宣传效果。同时加强网民互动宣传，利用微博、微信等多种手段，多元化、立体化展示60大庆各项主要活动的盛况和亮点。精心策划，制作多个原创H5产品。《22个县区，谁的航拍照最美》《测一测，作为宁夏人，你能得几分》《原来，宁夏有这么多的“单打冠军”！》等H5被自治区党委网信办全网推送，获得较好的传播效果。宁夏日报客户端推出的《今天，全国党媒把头版头条都留给了宁夏》《今天，宁夏日报用60个版为自治区60岁“庆生”》等独家稿件的阅读量接近10万+；《独家解密自治区成立60周年庆祝大会文艺演出为何会成为爆款》《在自治区成立60周年大会上，汪洋带来了党中央哪些嘱托》均在朋友圈“刷屏”。借力全国党媒公共平台、人民号、企鹅号、腾讯新闻等多家主流传播平台，在互联网上放大传播效果，提升传播能力。其中，《自治区成立60周年庆祝大会文艺演出：一大波现场高清大图来了！》在企鹅号的阅读量达到27万余次。

6.用“互联网+”思维深度挖掘核心优势

一是精心组织策划实施宁夏新闻网改版工作。改版后，网站首页和各频道页以善用“网言网语”为主线，在表达方式上大胆创新，精编标题，增强了网络宣传的冲击力、吸引力和感染力，得到了自治区党委宣传部有关领导的充分肯定。自治区《新闻阅评》2018年第八期印发自治区党委宣传部新闻阅评小组对新闻网站及新媒体的审读意见，高度评价我集团的新媒体进步：“总体来看，宁夏日报报业集团在新媒体方面花了力气，下了功夫，进步明显。无论是版面设计、还是稿件筛选，或是标题制作，都体现了主流媒体应该有的责任心和专业水平”“做得比较好、令人印象深刻的有宁夏新闻网、宁夏日报公众号等”。截至11月8日12时，宁夏新闻网浏览次数(PV)609万，比去年同期增长15.25%，网络用户（独立访客）比去年增长20.51%。二是积极探索移动直播和短视频在新闻报道中的运用，满足用户对资讯时效性、现场感和视频化的需求。今年以来累计进行现场直播50余次，原创拍摄、制作视频200余条，初步实现了“直播常态化、视频标配化”的目标。全国两会期间的原创短视频《开放日，中外媒体记者为宁夏集体打CALL》《直击｜十三届全国人大一次会议开幕，宁夏代表赴会》，以及自治区60大庆期间制作的短视频《这有一份来自自治区60周年成就展现场的真实记录 请查收》《我是外国人 我爱宁夏》等，都取得了较好的传播效果。三是探索图表新闻、数据新闻的运用，满足用户可视化阅读需求。今年共制作各类图表新闻40余幅，其中，《收藏｜读懂宁夏政府工作报告 这两张长图很重要》、自治区成立60周年系列新闻发布会图表、《收藏|一目了然！一张图看懂宁夏机构改革方案》等可视化图表作品都被自治区党委网信办全网推送，区内各大媒体和政务“两微”纷纷转载。截至目前，宁夏日报客户端总下载量达到31936次，日活跃用户比去年增长20%。
（二）精心组织实施媒体深度融合工程
1.创新生产形式打造现象级融媒体产品
在自治区两会报道中，推出《宁夏日报动起来，带来两会新视听》、《两会跳一跳，为宁夏打Call》《学报告快答题》《动动手，为宁夏9个贫困县（区）的时代答卷点赞》等H5产品；全国两会期间，发布《石泰峰邀您来提问，快快加入哦！》《换个姿势看宪法改了啥》等融媒体产品；自治区60大庆期间推出的《今天，全国党媒把头版头条都留给了宁夏》《今天，宁夏日报用60个版为自治区60岁“庆生”》《测一测，作为宁夏人，你能得几分》《原来，宁夏有这么多的“单打冠军”！》《@宁夏人，快来开启你的时代记忆》《宁夏60年成绩单》《辉煌60年，我为家乡来点赞》等作品，其中不乏阅读量10万+、点赞数超群的现象级融媒体产品。

宁夏新闻网微博、微信公众号的发布数量及传播效果均位居集团各部门两微产品之首。宁夏新闻网微博编辑发布2.27万条，总阅读量超过7000万次；微信公众号发布文章3100余条，总阅读量超过1700万次。其中，微信公众号在全区新媒体排行总榜中稳居前10名，同时继续保持全国新媒体传播影响力排行榜前20名的好成绩。宁夏手机报持续加大推广营销力度，今年增加付费用户1700多户。

2.宁夏失信被执行人曝光平台上线运行

在自治区党委宣传部、高级人民法院和宁夏银监局的指导下，宁夏互联网新闻中心承建的“宁信通▪宁夏失信被执行人曝光平台”，于7月6日举行了上线发布仪式。
（三）坚决守好网络意识形态工作主阵地
中国互联网络信息中心（CNNIC）发布的《网站信息生态指数2017年12月榜》和《网站信息生态指数2018年6月榜》显示，在全国31家省级重点新闻网站生态指数排行中，宁夏新闻网分别排名第五名和第七名，“评估等级”都是“优”，其中“内容安全保障指数”评价均得到满分。2018年6月，自治区党委宣传部《新闻阅评》（2018年第8期）指出，近期宁夏新闻网、宁夏日报客户端等紧密结合自治区党委、政府中心工作开展新闻报道工作，在自治区六十周年大庆、着力解决群众反映的突出问题、纪念马克思诞辰200周年等重大主体报道方面精心组织策划，集中发表了一批重头稿件、形成了舆论论声势。“宁夏新闻网专门开设了专栏‘宁夏倾力解决群众反映强烈的突出问题’‘喜迎自治区60大庆’‘纪念马克思诞辰200周年’等专栏，在首页突出显示。在‘宁夏倾力解决众反映强烈的突出问题’二级页面中，开设了工作进行时、视频报道、评论报道、落实回应四个板块。‘喜迎自治区60大庆’开设了党中央关怀、60年成就、媒体聚焦、奋斗吧2018等板块。上述专栏版面设计清新优美，功能分布合理。稿件题材、体裁多样，记者深入一线采访，回应和解答了当下群众关注的事件和问题。”、
2018年的宁夏互联网新闻中心运行经费项目经费能够达到了设立专项经费的目的，充分展示了宁夏社会建设取得的新成就和高质量发展的新形象，为建设美丽新宁夏，共圆伟大中国梦营造了良好的网上舆论氛围。
- 8 -


