
金凤区公开招聘职业化党务工作者公告

为全面提升基层党组织组织力，切实加强基层党组织带头人队伍建设，做好抓党建促脱贫攻坚，推动自治区“三大三强”行动和“两个带头人”工程任务落实，金凤区计划面向社会公开考试招录职业化党务工作者15名，现将招聘事宜公告如下：

    一、招录对象及职位

    本次招录面向应往届大中专毕业生，具体职位分配主要结合岗位实际需要，根据考试综合成绩和报考人员工作经历、专业特长等情况确定。

    二、报考条件

   报考人员应具备以下条件：
   1.具有中华人民共和国国籍，拥护中华人民共和国宪法；

   2.应为中共党员；   

   3.年龄在35周岁以下（1983年7月1日后出生）；

   4.具有大专及以上学历，热爱基层工作；

   5.身体健康，具有正常履行职责的身体条件。

   有下列情形之一者，不得报考：受过刑事处罚、劳动教养的；受过党纪政纪处分的；正在接受立案审查或有犯罪嫌疑尚未查清的；曾被辞退或开除公职的；有不良行为受过公安机关处理的；参加过邪教组织的；其他不宜从事招录岗位工作的。

　　三、考试报名方法

(一)报名方式

采用现场报名和网上报名两种方式进行。

报名时间：2018年7月3日至7月12日（8个工作日）  

          上午：9:00-12:00  下午：2:00-6:00

报名地点：银川市金凤区党委组织部514室（银川市黄河东路721号金凤区政府大院内）

联系方式：0951-5035144

网上报名方式：在金凤区党建网（www.jfqzzb.gov.cn）下载《报名表》，填写后发送至jfqgkzp@163.com，并于7月12日前进行现场确认。

应聘人员报名和现场确认时应提供以下材料：

1.《报名表》一式两份，本人身份证、学历学位证书复印件各1份;

2.个人获得表彰、奖励等证书或文件原件及复印件;

3.近期2寸蓝底照片两张(附电子版)。

应聘人员应对提交的信息和材料负责，如个人填报信息失真、不符合报考条件和要求，将取消报名资格。

  （二）资格初审

金凤区公开招聘职业化党务工作者领导小组办公室将在应聘人员报名后的5个工作日内对应聘人员进行资格审查。7月20日在金凤区党建网公布通过资格审查人员名单。

四、资历量化

金凤区公开招聘职业化党务工作者领导小组办公室负责组织报名人员现场填写《资历量化得分审核表》，报名人员有义务提供工作经历等证明材料，并确认签字。资历量化得分满分10分，按实际得分计入笔试量化得分。资历量化得分连同报名资格审查人员名单一并公布。
     五、笔试
笔试由金凤区公开招聘职业化党务工作者领导小组统一组织，采用闭卷方式进行。主要测试与党务工作密切相关的基本素质和能力要素，包括对习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的掌握情况、言语理解与表达、党务常识判断等部分，满分100分。笔试具体时间和地点以金凤区公开招聘职业化党务工作者领导小组办公室通知为准。考生可于笔试次日在金凤区党建网查询笔试成绩。

　　六、面试

    笔试结束后，金凤区公开招聘职业化党务工作者领导小组按照不低于1:2的比例确定面试人选。面试由金凤区公开招聘职业化党务工作者领导小组统一组织实施，采取现场答题的方式进行，当场公布成绩，具体时间、地点以金凤区公开招聘职业化党务工作者领导小组办公室通知为准。

七、资格审查

资格审查将贯穿考试全过程，凡发现不符合报考条件的，随时取消报考资格。如有不符合报考条件或自愿放弃资格的，依次递补。

8、 确定拟录用人员

    面试结束后，金凤区公开招聘职业化党务工作者领导小组办公室按（资历量化得分+笔试得分）×50%+面试成绩×50%计算每位考生的综合得分，确定拟录用人选，并提交金凤区公开招聘职业化党务工作者领导小组研究。出现总成绩相同的情况，按笔试成绩由高分到低分确定体检人选。　　

九、体检
　　体检在指定的医疗机构进行，体检标准参照《公务员录用体检通用标准（试行）》（人社部发〔2016〕140号）执行。

十、公示

    拟录用人员名单在金凤区党建网公示，公示期满无异议的拟录用人员，组织签订相关协议。对反映有影响录用问题并查有实据的，将取消录用资格，并按照综合得分成绩依次递补；对反映的问题一时难以查实的，暂缓录用，待查清后再决定是否录用。被录用人员无正当理由逾期（自接到录用通知20个工作日内）不报到的，取消录用资格，按照综合得分成绩依次递补。

　　十一、服务期限
录用人员试用期3个月，期满须与金凤区党委组织部签订期限为3年的《聘用协议》，协议存入个人档案。不同意签订聘用协议的，视为自愿放弃。

十二、工资待遇

职业化党务工作者统一纳入金凤区人才库，享受金凤区相关人才优惠政策，报酬待遇参照自治区3星级村党组织副职待遇（年生活补贴45000元左右，缴纳“五险一金”，每年安排体检），安排本人免费拎包入住人均50平米的金凤区人才公寓，解决银川市户口。职业化党务工作者综合考核优秀，现实表现出色的可优先推荐进入村“两委”班子。

附件：1.金凤区公开招聘职业化党务工作者报名登记表

          2.金凤区公开招聘职业化党务工作者资历量化 
            得分审核表

       金凤区公开招聘职业化党务工作者领导小组办公室

                        （代章）

                     2018年7月3日



